

加强爱国主义教育 传承中华优秀传统文化

河北体院爱国主义实践教学优秀成果《梨园巾帼红》迎来首演

本报讯(记者 周强)12月21日,由河北体育学院体育艺术系打造的具有实践教学特色的原创舞剧《梨园巾帼红》,在石家庄青少年活动中心进行首演。河北体育学院党委书记孙远富,党委副书记、院长何文革,党委常委、副院长王志辉现场观看了演出。

该舞剧由学院舞蹈表演专业全刚老师执导、王群老师编剧,民族民间舞专业学生演绎。是继2021年为庆祝建党百年、助力冬奥倾力打造的首部原创励志舞

剧《冲破冰封》后,该院体育艺术系又一崭新成果。舞剧共分为《梨园新秀》《军中别离》《无声抗争》《梨园巾帼》四幕,讲述了一群梨园人怀揣民族大义,坚定投身于全民抗战的洪流中,以梨园舞台为战场,上演一出抗击侵略者慷慨就义的感人大戏。整部剧以浓厚的艺术表现形式,展现梨园弟子的家国情怀,使广大师生在潜移默化中受到生动的爱国主义教育。

本场舞剧在创作过程中,充分发挥体育艺术系艺

术专业优势,深入推进“思政+艺术+实践”教育模式,创新优化艺术专业思政教育新机制,打造艺术专业思政教育新体系,为培养理想高远、信念坚定、专业扎实的优秀艺术人才打下了较为坚实的基础。相信此次成果汇报展演,对于加快河北体育学院艺术专业建设,拓展思政教学实践平台,深入推进教学实践改革,促进校园文化建设,提高广大师生艺术素养,均具有重要意义。

“预防为主 生命至上”

运动技术学校举办“安全伴我行”安全知识讲座

本报讯 12月22日在体育局8楼会议室举办2023年第11期立德树人素质教育讲座——“安全伴我行”安全知识专题讲座。此次讲座特邀运动技术学校安保科负责人石磊进行宣讲,学校400余人通过线上线下方式观看讲座。

主讲人首先引用一组令人震撼的数字强调了安全教育的重要性,而后从消防安全、食品安全、交通安全三个方面对运动员进行了安全教育。宣讲中,石磊老师结合具体案例、图片、视频资料等,深入浅出地详细讲解了火灾发生的常见原因,常见消

防器材的识别与使用,预案制定与逃生自救,食品安全,交通安全中的赛事安全等知识。讲座最后,石磊老师发出了“预防为主 生命至上”的倡议,希望运动员保护自身安全,坚守体育精神,努力拼搏,报效祖国。

年底将至,本次讲座不仅让队员们增加了安全知识,强化了反兴奋剂系统思维,还让他们学习到了如何通过提高自我应变能力来保障自身安全,对于保障其身心健康、提高安全防范意识具有重要意义。(运动技术学校)

精选好苗子 剑指全运会

河北女篮重振旗鼓,瞄准2029年全运会

本报讯 2023年12月24日—12月31日,大球中心组织全省51名运动员在奥体中心开展第一期河北女篮2029年全运会篮球女子18岁以下组苗子集训。本次集训由原国家女篮退役队员马雪雅牵头,面向2011年龄段,通过身体机能、身体形态、篮球专项测试、生理预估等手段,选拔出一批有培养潜力的优秀苗子入队进行专业化训练,提前组建

2029年全运会篮球女子18岁以下组队伍,为在2029年全运会取得优异成绩打下坚实基础。

小运动员在参加篮球专项训练的同时,也将跟随其他队伍积极参加“胸怀祖国、刻苦训练、遵纪守法、争做楷模”主题活动、反兴奋剂教育、内务整理和行为规范管理等活动,在思想上系好小运动员的“第一粒扣子”。

“冰雪河北 快乐你我”

第八届残疾人冰雪运动季在崇礼启动

本报讯(记者 冯晶)12月20日,第八届“冰雪河北·快乐你我”残疾人冰雪运动季在张家口市崇礼区正式启动。残疾人朋友在志愿者协助下开展了雪地拔河、雪地龙舟、滑雪圈、雪地毛毛虫等趣味雪上活动,尽享冬季体育的快乐。此次启动活动由省残联主办,张家口市残联和崇礼区政府协办,残疾人冰雪运动爱好者、残疾人工作者、助残志愿者共240余人参加了活动。

本届全省残疾人冰雪季以“开展冬季康复健身,助力残疾人体育全面发展”为主题,将持续到2024年3月底。

活动期间,将组织开展冬残奥体育教育进特教

学校培训班,为残疾青少年参与冰雪运动培训师资;分片区在承德、保定、廊坊、邯郸等市举办残疾人冰雪运动展示示范活动;深入基层组织推广旱地冰壶、迷你滑雪等大众冰雪项目;以冰雪运动为主题开展线上书画、摄影、冰雪运动装备、冰雪运动知识答题、康复健身短视频推广等活动。同时,各地也将同步组织开展各种冰雪体验、趣味冰雪运动会,通过丰富多彩的活动,吸引更多的残疾人朋友积极投身冰雪运动的热潮。

我省残疾人冰雪运动季自2016年开始举办,已经连续举办7届,带动了50多万人次残疾人积极参与冰雪运动。

港城雪花飘赛场

秦皇岛市第五届冰雪运动会开幕

本报讯(记者 宋云杰)秦皇岛市第五届冰雪运动会于12月22日—28日举行。本届运动会由秦皇岛市人民政府主办,秦皇岛市体育局、秦皇岛市教育局、秦皇岛旅游控股集团有限公司承办。设短道速滑、陆地冰壶、轮滑、滑轮、滑雪(越野滑雪、高山滑雪、单板滑雪)、冰球、雪地足球、陆地冰球、雪地马拉松9个大项、23个小项,共有来自该市各县区的2300余人参赛,是历届冰雪运动会中参赛人数最多、设项最多的一届。此前,陆地冰壶、轮滑、滑轮、陆地冰球4个大项已经顺利完赛。

据了解,多年来,秦皇岛市委、市政府高度重视体育事业高质量发展,大力发展冰雪运动,大众冰雪赛事活动更加丰富多彩,参与冰雪运动人数不断增长,竞技水平不断提高。在连续四届省冰雪运动会中,该市运动员均取得金牌总数、奖牌总数、团体总分前三名的优异成绩。

开幕式后,第五届冰雪运动会青少年U系列速度滑冰比赛鸣锣开赛。海港区队运动员王天佑在男子乙组500米计时赛决赛中以1分01秒93的成绩获得季军。他表示,虽然名次不错,但与冠军的成绩还有1秒多的差距,自己要继续刻苦训练,争取取得更好的成绩。

传承围棋文化 推进围棋普及

石家庄市桥西区围棋协会成立

本报讯(记者 冯晶)12月19日,石家庄市桥西区围棋协会成立大会暨首届会员代表大会举行。会上,举行了授牌仪式,选举产生了会长、副会长、秘书长、副秘书长等。

协会会长胡玉武表示,桥西区围棋协会将秉承“创新、协作、进取”的精神和理念,不断提高围棋在普通大众中的认知度和参与度,挖掘和培养更多人才,更好地引领围棋长足发展。加强围棋文化的交流和合作,为广大围棋爱好者提供良好的围棋运动环境。